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СУТНІСТЬ ТА РОЛЬ МАРКЕТИНГОВОЇ ЦІНОВОЇ ПОЛІТИКИ 
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Дейнега О. В., кандидат економічних наук, професор  
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В сучасних умовах розвитку економіки зростає роль цінової політики. Це 

пов’язано із загостренням конкурентної боротьби між різними підприємствами. При 

цьому підвищується важливість управлінських рішень із питань ціноутворення, адже 

ціна є вагомим чинником впливу на кінцеві фінансові результати і впливає на ринкове 

становище підприємства.  

Ціна – це грошовий вираз вартості товару (продукції, послуги). Вона завжди 

коливається навколо ціни виробництва (перетвореної форми вартості одиниці товару, 

що дорівнює сумі витрат виробництва та середнього прибутку) та відображає рівень 

суспільно необхідних витрат праці.  

Ціна є одним із ключових знарядь маркетингового впливу на ринок. Ціна та інші 

елементи комплексу маркетингу взаємопов’язані між собою. Ціна є найважливішою 

інформацією про продукт, яку продавець переказує споживачеві. За умов вільних 

ринкових можливостей ціна визначеного продукту засвідчує його споживчі 

властивості. Порівняння двох продуктів аналогічного призначення, реалізованих на 

тому самому ринку за різними цінами, приводить до висновку, що один із них краще 

забезпечує задоволення визначених потреб [1].  

Ціни класифікують за такими критеріями: 1) за характером обслуговування обігу 

(оптові ціни покупки й продажу; біржові роздрібні ціни); 2) залежно від державного 

впливу, регулювання, ступеня конкуренції (вільні; регульовані); 3) за способом фіксації 

(тверді; рухомі; ковзаючі); 4) залежно від виду ринку (ціна товарних аукціонів; біржові 

котирування; ціна торгів) [2]. 

Маркетингова цінова політика – це комплекс заходів, до якого належать 

визначення ціни, знижок, умов оплати за товари чи послуги з метою задоволення 

потреб споживачів і забезпечення прибутку фірми [3]. Формування цінової політики 

підприємства передбачає прийняття великої кількості стратегічних і тактичних рішень. 

Найскладніші рішення пов’язані з встановленням цін на товари. 

Роль і значення маркетингової цінової політики у діяльності підприємства 

суттєво залежать від типу ринку. Найбільшою є її роль на ринку монополістичної 

(недосконалої) конкуренції, де кількість конкурентів відносно невелика, їхні сили 

приблизно однакові, але товари достатньо диференційовані [4]. Дещо менша роль 

маркетингової цінової політики на олігопольному ринку та ринку чистої (досконалої) 

конкуренції. Головна причина цього — наявність ринкової ціни, яка встановлюється 

автоматично завдяки великій кількості продавців та покупців, актів купівлі-продажу, 
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співвідношення попиту та пропонування. Мінімальною є роль маркетингової цінової 

політики на ринку чистої монополії.  

Загалом цінова політика підприємства базується на таких принципах: 1) 

відповідності напрямів і змісту цінової політики напрямам та змісту економічної 

політики підприємства в цілому; 2) урахування кон’юнктури ринку відповідних товарів 

і змін, які відбуваються; 3) врахування видів та форм збуту, кількості каналів збуту, 

форми реалізації товарів кінцевим споживачам; 4) гнучкості; 5) врахування якості 

виробу та ступеня його новизни для споживача; 6) врахування різних чинників, 

насамперед зовнішніх, які не залежать від підприємства і не впливають на його цінову 

політику [1]. 

Цінова політика включає в себе цінові стратегію та тактику. Під час формування 

цінової стратегії планується використання ціни як стратегічної комерційної зброї, а під 

час реалізації цінової тактики забезпечується досягнення стратегічної цілі цінової 

політики в умовах реальної ринкової ситуації. Маркетингова цінова стратегія – це 

стратегічний напрям маркетингової цінової політики підприємства, в основі якого 

лежать дії з формування прогнозного рівня ціни та планування її ефективного 

використання [4]. Цінова тактика являє собою сукупність дій по уточненню 

прогнозного рівня ціни на продукцію підприємства з урахуванням умов реальної 

ринкової ситуації та впровадженню необхідних стимулюючих заходів. 

Стратегічне планування цінової діяльності підприємства потребує проведення 

відповідного дослідження ринкової ситуації, конкурентоспроможності підприємства та 

його продукції. Комплексне дослідження ринку, насамперед ринкової кон’юнктури, дає 

можливість підприємству уникнути помилок у процесі прийняття цінових рішень.  

Під час розробки та реалізації цінової стратегії необхідно враховувати також і 

психологічні особливості клієнтів. Споживачі набагато більш прихильно ставляться до 

пропонування базисної ціни і вибіркової, а також до цін на додаткові послуги, які 

повинні оплачуватися окремо. Реалізація запропонованої цінової стратегії збільшить 

доходи підприємства та принесе додаткову суму прибутку. 
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З огляду на існуючу залежність між конкурентними позиціями, ефективністю 

підприємства та його інноваційним потенціалом, ефективність функціонування 

підприємства повинна досягатися за рахунок: 

 підвищення якості продукції; 

 реалізації політики ресурсозбереження; 

 розробки та впровадження нових видів продукції; 

 освоєння рентабельних бізнес-проектів; 

 участі в розробках перспективних інноваційних рішень. 

Науковий інтерес представляє висловлювання відомого теоретика інноватики Б. 

Твіса, який підкреслює, що «проблема не тільки в самих нововведення як таких, але 

скоріше в ефективному, орієнтованому на прибуток управлінні науково-технічними 

нововведеннями» [1]. Керівники підприємств, говорячи про сутність «інновацій» 

повинні навчитися розглядати їх з точки зору ефективності функціонування 

підприємства в цілому, що неможливо без зміни управлінського менталітету. 

Наступна площина проблеми лежить у визначенні ролі держави в інноваційному 

розвитку. Для підтримки і розвитку системи НДДКР держава повинна застосувати 

принцип «Управляти – означає створювати умови». Тільки середовище здатне 

визначати пріоритетні напрямки досліджень. Держава на підставі експертного аналізу 

тенденцій у світовій науці повинна визначати свої пріоритети, стимулювати їх 

реалізацію або підтримувати наявними в його розпорядженні інструментами, що 

мотивуватиме підприємства до участі в програмах інноваційного розвитку. 

Недосконалість державної політики з підготовки фахівців у сфері реалізації 

інновацій також є досить актуальною проблемою. Не секрет, що науково-технічний 

потенціал нашої країни високий, це підтверджують дані Всесвітньої Організації по 

роботі з Інтелектуальною власністю [3], однак частка розробок, що дійшли до кінцевих 

споживачів невисока. Це обумовлено тим, що нинішні фахівці не здатні побачити в 

науковій розробці комерційний продукт, а також грамотно здійснювати процес його 

комерціалізації. Спроба перейти на цільову підготовку фахівців за заявками учасників 

ринку дозволить вирішити поточну потребу забезпечення фахівцями. Необхідно також 

врахувати, що інноваційна культура в цілому знаходиться на низькому ступені 

розвитку. Завдання системи підготовки фахівців і повинна полягати у формуванні 

конструктивного ставлення до нововведень і виховання інноваційної сприйнятливості. 

Ще  однією  проблемою  є  відсутність  чітких  та  ефективних  механізмів  щодо  
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